

# 小区绿化带内养鸽子

曹夫翰林苑物管站：正在积极劝阻

**本报讯**（记者 龙中华）近日，有多位市民反映，在曹夫翰林苑B区、C区，有人在绿化带内饲养鸽子。由于气味难闻，居民无法开窗通风，加上鸽子整日发出“咕咕咕”的叫声，也影响到居民的正常休息。对此，居民希望有关部门能够尽快解决此事，还居民一个干净整洁、安静舒适的生活环境。

据家住曹夫翰林苑B区5号楼的万女士讲，多年来，在她所居住楼房的南侧绿化带内，有人搭建简易鸽房，饲养了大约二三十只鸽子，不仅破坏了绿化带内的绿植，而且鸽子飞起时带起的尘土、粪便、羽毛等，严重影响到周围的环境。

家住曹夫翰林苑C区7号楼的刘女士也反映，在他们楼房的南侧绿化带内，也有居民饲养鸽子。

接到反映后，记者赶往这两个小区走访发现，在曹夫翰林苑B区、C区，确实存在绿化带内饲养鸽子的现象，不少居民怨言颇多。



小区绿化带里的鸽笼 龙中华 摄

随后，记者采访了曹夫翰林苑B区和C区物管站的负责人。对方表示，多年来，他们一直在积极劝说这几户饲养鸽子的居民拆除鸽舍，转移到其他地方

饲养。目前，其中一户表示准备移出小区饲养，另一户仍在劝说中，希望近期有个结果。若实在劝阻无果，他们将向上级部门反映此事。

## 又见共享单车被乱扔

运营商：希望大家文明用车



被扔进绿化带中的共享单车 本报记者 戎禹仁 摄

**本报讯**（记者 龙中华）共享单车刚进入我市时，有一些“顽童”曾经向河里、草丛里乱扔单车。近日，记者再次接到多位热心市民报料称，在我市一些路段的绿化带、墙角等处，存在多辆共

享单车被乱扔的现象。根据热心市民爆料，记者7日前往友谊南街光照苑小区东区附近走访发现，两辆共享单车被扔进附近的绿化带中，不仅造成绿化带被践踏，而且共享

单车受损。记者还在该小区西区附近发现类似现象。

随后，记者又赶往市五医院西北侧，发现此处的绿化带内也扔进两辆共享单车。有些绿化带虽设有1米多高的围栏，但仍有共享单车被扔进里面。

记者就此采访了负责大同地区的共享单车运营商负责人。他说，希望广大市民文明使用共享单车，使用后一定要规范放在停车带中。对于恶意破坏共享单车的行为，全社会都应该加以制止。这位负责人说，共享单车的软件里有相应的举报入口，市民一旦发现把单车扔进绿化带、墙角等地方的恶意行为，可选择举报。



## 我市加大医疗药品价格监管

3起涉及磷酸奥司他韦药品价格违法行为被查处

**本报讯**（记者 刘剑）连日来，市市场监管局联合市卫健委，对我市相关药店进行突击检查，并对3家涉及磷酸奥司他韦药品价格违法行为的药品经营企业进行了调查处理。

检查中，执法人员重点对各药店所经营磷酸奥司他韦药品是否明码标价、是否严格控制进销差价在合理范围内、是否囤积居奇、哄抬物价等行为进行监督检查，并对近期药品价格波动情况进行实地了解。突击检查中，执法人员对大同市华佗医药德益堂大药房有限公司、大同市百草堂大药房有限责任公司龙园店、大同市博越堂大药房有限责任公司3家药品经营企业涉及磷酸奥司他韦药品价格违法行为进行了调查处理。

市市场监督管理局提醒各医药用品经营主体：不得借机大幅提高医疗药品及用品的销售价格，经营者要严格控制进销差价在合理范围内，不得囤积居奇、哄抬物价、牟取暴利以及散布涨价谣言。要认真落实明码标价制度，切实做到价签价目齐全、标价内容真实明确、货签对位、标示醒目。不得在标价之外加价出售商品，不得收取任何未予标明的费用。要严格遵守相关法律法规，遵循公平、合法和诚实守信的原则，依法合规经营。

## 诉前鉴定 解决交通事故纠纷

**本报讯**（记者 尚铁军）经过两年多的波折，近日，市民李先生终于拿到了14万余元的交通事故理赔金。

2021年1月2日，家住云冈区的李先生外出时与韩先生驾驶的汽车发生碰撞，造成李先生受伤。经交警部门认定，韩先生对事故负全部责任。事后，李先生多次与肇事方及保险公司商讨赔偿款，但一直未果，遂于2021年11月将肇事方及保险公司诉讼至云冈区人民法院。法院第一时间委派大同市道交一体化纠纷人民调解中心进行诉前调解。

接到李先生的案件，调解员开始着手调查。“双方的争议点就是李先生的伤残程度认定。”调解员认为，诉前鉴定是解决争议的突破口。

调解员在征得各方当事人同意后，启动了诉前鉴定程序。不久后，鉴定机构出具鉴定报告，认定李先生构成十级伤残，双方对鉴定结果均无异议。在此基础上，经过调解员耐心调解，按交通事故赔偿项目进行核算，理赔金额144586.29元，最终令双方达成调解协议。

市爱卫办发出倡议

## 全民参与，深入开展爱国卫生运动

**本报讯**（记者 高燕）为大力弘扬雷锋精神和志愿精神，积极开展爱国卫生运动，深入推进文明城市创建工作，形成“爱国卫生人人参与、健康生活人人享有”的良好氛围，日前，市爱卫办向广大市民发出“学雷锋志愿服务月”深入开展爱国卫生运动倡议书。

市爱卫办倡议市民从我做起、从现在做起、从点滴做起，切实做好个人卫生、家庭卫生、岗位卫生、公共环境卫生，争当科学健康卫生知识的传播者。积极宣传爱国卫生运动相关知识，动员更多群众参与进来，共同建设天更蓝、水更清、地更洁、家更美的健康家园。积极参与全民大扫

除和城乡人居环境整治行动，对公共场所及室内外环境进行全面清洁，清除卫生死角，做到无垃圾堆积、无乱涂乱贴、无乱堆乱放，努力创造良好的公共卫生环境，打造干净整洁的美丽家园。

市民要主动学习健康知识，用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线。物业服务企业要主动开展小区环境卫生整治工作；大型商超、宾馆、饭店、农贸（集贸、批发）市场等各类公共场所要做好卫生治理和消毒消杀工作；各类经营主体要落实门前“五包”责任，及时清洁自家门头牌匾，做到生活垃圾定点收运、日产日清。同时，共同践行文明健康

绿色环保生活方式，培育文明、节约、绿色、低碳的新时代消费观。积极参与文明出行、文明餐桌、文明旅游、文明习俗、文明用网等文明风尚行动，共同营造讲文明、优环境、保健康、守绿色、重环保的新风尚。



## 偷绑同事银行卡 盗刷金额两万七

**本报讯**（记者 尚铁军）近日，市公安局云州分局破获一起盗刷银行卡案件，抓获犯罪嫌疑人1名。

3月6日，云州公安分局接到群众报警称，其银行卡里的2万余元被盗刷。接警后，办案民警很快便锁定了具有重大作案嫌疑的报案人同事车某祥，并于次日将车某祥抓获。

经查，犯罪嫌疑人车某祥盗用被害人身份证、银行卡等信息，注册微信并绑定被害人银行卡，从2022年12月23日至案发前，用该微信号码多次转账被害人银行卡内27000余元。经讯问，犯罪嫌疑人车某祥对其犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步侦办中。